
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πανηγυρικοί εορτασμοί στην Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ουκρανίας της επετείου 1030 ετών Βαπτίσεως των
Ρως

Της Θείας Λειτουργίας την ημέρα μνήμης Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου (βαπτιστικό
του όνομα ήταν Βασίλειος) και με αφορμή τους εορτασμούς της 1030 ετών Βαπτίσεως των Ρως,
στις 28 Ιουλίου 2018, προεξήρχε ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Ονούφριος, στην Πλατεία μπροστά στο Καθολικό Κοιμήσεως της Θεοτόκου της Λαύρας των
Σπηλαίων του Κιέβου.

Επίσης συλλειτούγησαν: ο Μητροπολίτης Αστανάς και Καζακστάν Αλέξανδρος, πλειάδα Ιεραρχών
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας και των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών: ο
Μητροπολίτης Ειρηνουπόλεως Δημήτριος (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας), ο Αρχιεπίσκοπος Ιορδάνου
Θεοφύλακτος (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), ο Μητροπολίτης Ζουγκδίδι και Ταΐσας Γεράσιμος
(Πατριαρχείο Γεωργίας), ο Επίσκοπος Μοράβιτς Αντώνιος (Πατριαρχείο Σερβίας), ο Μητροπολίτης
Στάρας Ζαγκόρας Κυπριανός (Πατριαρχείο Βουλγαρίας), ο Επίσκοπος Αρσινόης Νεκτάριος
(Εκκλησία Κύπρου), ο Μητροπολίτης Ελμπασάν Αντώνιος (Εκκλησία Αλβανίας), ο Μητροπολίτης
Μιχαλουπόλεως και Κοσίτσης Γεώργιος (Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας), ο Πρωθιερέας Ιωάννης
Πιτσούρα, υπεύθυνος του βικαριάτου των ουκρανών παροικιών στην Ρουμανία (Εκκλησία
Ρουμανίας), ο Πρωθιερέας Δηανιήλ Ανδριούκ, εκπρόσωπος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου
Ουάσινγκτον, Μητροπολίτου πάσης Αμερικής και Καναδά Τύχωνος παρά τον Πατριαρχικό Θρόνο
Μόσχας. Τη Θεία Μυσταγωγία παρακολούθησαν χιλιάδες προσκυνητές και πιστοί από την
Ουκρανία και χώρες του εξωτερικού.

Την παραμονή στο Κίεβο ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ουκρανίας τέλεσε τη δοξολογία στο
λόφο του Βλαδιμήρου και ηγήθηκε της λιτανευτικής πομπή, όπου συμμετείχαν αντιπροσωπείες των
δώδεκα κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών και περίπου 250 χιλιάδες πιστοί.

Μετά το κοινωνικό ο Μητροπολίτης Μπορίσπολ και Μπροβάρυ Αντώνιος ανέγνωσε το Μήνυμα της
Ιεραρχίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκανίας προς τον κλήρο, τουςμονάζοντας και το λαό με
αφορμή την 1030ετία Βαπτίσεως των Ρως.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Μακαριώτατος ευχήθηκε στους πιστούς της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ουκρανίας για την 1030ετίας Βαπτίσεως των Ρως και την ημέρα μνήμης του Αγίου
Ισαποστόλου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου. «Ο Άγιος Πρίκιπας Βλαδίμηρος μᾶς έδωσε τη δυνατότητα να
πορευθούμε την οδό του Χριστού και συνεπώς, ως τέκνα του Αγίου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου,
οφείλουμε να φυλάττουμε τον εαυτό μας από την αμαρτία, όποια δυσκολία και να αντιμετωπίζουμε,
και να πορευθούμε στον Χριστό».

Την παραμονή της εορτής ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας τέλεσε
πανηγυρική αγρυπνία στην Πλατεία της Λαύρας. Οι προσκυνητές της Ιεράς Μονής αυτής
προσεύχονταν όλη τη νύκτα. Στον Ι. Ναό Οσίων Αντωνίου και Θεοδοσίου της Λαύρας των Σπηλαίων
αδιάκοπα τελούνταν δοξολογίες και χαιρετισμοί ενώπιον των οχτώ ιερών κειμηλίων, τα οποία
μεταφέρθηκαν επίτηδες για της Μεγάλη λιτανευτική πομπή.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47277/
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